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1 Общпе полоlкеппя
Настояrцая мето,щка поверки распрост rяется на Фурье-спекгромстры инфракрасные

СIIЕКТР-О (далее - спеrгрометры), предlазЕаченные дIя измереЕIй BoJIHoBEiD( Iмсел в оптшIе-
ских спекграх проIryскания и отаlкеIrпя в rнфраIсpасной области в твер,щDь )Iс{доrх и газооб-

разньоt образцах, а таюt(е коли.IествеЕного анаJшза органп.rескrх и Ееоргдlи.Iескш( веществ, и

устанавлимет методщ и средства ш( перви.пrой и период{ческой поверкл.
По итогам прведенпя поверки доrпкна обеспе.пrваться прослеживаемость согласно:

- государственной поверочrой схеме, утвержденной прикзвом Федера.lьного агеЕтства
по техЕrческому реryлированию и мfiролоrии N 2840 от 29.12.2018 <Об утверждении Госу-
дарственной повер.пrоЁ схемы дIя средств измерний дIины в дlапазоIrе от 1,10-9 до l00 м и
дJпlн воJIн в диапазоне от 0,2 до 50 Mlor> к Государственному первиIIЕому эталоЕу едпrицы
лпины - метра ГЭТ 2-202l.

Поверка спекгрометров выпоJIIIяется методом пряrrьп< измерешлй.

Метрологические характеристики спек|рометрв указапы в табrпrце l.

Таблица 1 - гические ха

2 Перечеlrь операцпй поверкп средствr пзмереrrшй
2.1 При прведении первичrой и перпод{ческой поверк доJDкны бьrь вьшоrпены опе-

рации, указаFЕые в табrшце 2.

ЗначениеНаимепование характерисfl{ки

от 10250 до 5l30

от 7310 до 537
от 7310 до 537

от 10250 до 5130

СпектраlIшьй д{Й*оrr пзraр""ий во.тпlовьut .шсел, см-1

модификшця СIIЕКТР-О-СТ- 1

модлфикаrця СIIЕКТР-О-СТ-2 с блоком интерферомегра:
- Фсм 220l
_ Фсм 2202
- Фсм 22l1

+1,0
+3,5

Пределы догryскаемой абсо.lпопrой погрешrости
измерений по шкале BoJIHoBbD( чtсел, cM-l
- в диапл}оне BoJIHoBbD( Iшсел св. 5l30 до 537 cM-l

апазоне волповьD( tIисел от 10250 до 5l30 cM'l вк.lпоч.-вди



обязательность выпоJшения
операций поверюr при

периодfiеской
поверке

Номер раздела (rryнкга)
метощкп поверки, в со-
ответствии с которым
выполняется операция

поверки

перви.пrой
поверке

,Ща ,Ща
,|ВнеIшrfr осмот средства изме-

рений

.Ща 8
Подготовка к поверке и опробо-
вarние средства измерений ,Ща

Да .Ща 9Проверка программного
обеспечения средства измерений

10
Опрделение меIрологических
характеристпк средства
измерений

Да 1 0 1,Ща

Прверка спектрlцьного
дlапшоIrа !змерений волновъл<
tшсел, определение абсоJпопtой
погрешности измерний
BoJпloBbD( чисел

.Ща 11.Ща

Подгверждение соответствЕя
средства измерений метролоп{че-
скrш требованилrl

з

Таблица 2 - ипо

2.2 Прп поJryчении оцицатеJьньD( резуJIьтатов при прведении хотя бы одrой операщrи
поверка прекрацается.

2.3 Первичrая (периодтческая) поверка првод{тся Еа осномнии Iшсьменного 3аявле-

ния владельца средств измерний иJш лшlц представившего пх на поверку, оформленною в

произвоrьной форме.
2.4 Проведение поверки в сокращённом объёме не допускiЕтся.

3 Требовrппя к условпям проведенпя поверкп
3. 1 При прведении поверкй следует собrподать сле.ryющrе условпя:

- температура окружающего воздва" ОС от IIJIIoс 15 до пlпос 25

- относитеJьнllя влФк{ость воздуха, О/о, не более 70

- атиосферное дав.пение, кПа от 94,0 до 106,0

Прuмечанuе- При опрделении метрлогшIескж характеристик спектрометрВ
необходпло соб;подать условия эксшryатации эта;rонпого оборудокшия.

4 Требовrпия к спецпlлtlстам, осуществляющвм поверку
4.1 К проведению поверки доrryск:lются лица:
- прошедшие обуrение на право проведения поверки по тебуемому видr измерний и

зЕ:лIоцц{е основы метрологического обеспечения средств измерний;
- изуIIившие настолщ/ю мЕrодIку поверки, руководство по экспJIуатации (лалее - РЭ) на

спектрометры.
4.2 Поверку средства измерений осуществJIяют :ккредитов:lш{ые в областп обеспечеНИЯ

едиЕства измерений юридrческие лшIа и инд,Iвид/aлJIьЕые пре.щIриниматели.

5 Метрологические п техпцческие цlебования к средствдм поверкп
5,1 При проведении первичной и период-rческой поверок применяются средства повер-

ки, указаЕные в таблице 3.

Нмменование операции поверки



Перчень ркомендуемьD(
средств поверки

Операции поверки
требуюrшrе
применение

Измеритеrь параметрв мик-
рюIимата
кМетеоскоп-М>,

рг. Nч 32014-1l

Срдства измерний темпераryры окру-
жшощей срды в диапазоне от IIJIIoс

15 ОС 
до пrпос 25 ОС с абсоrпотной по-

грешностью не более 0,2 ОС;

Средстм измерений отвосительной
влФкности воздда в диапазоне от 5 до

97 % с абсоrпотной погрешностью не бо-
лее 3 О/о;

Средства измереншi атмосферного д.lв-
ленllя в диапазоне от 84 до l l0 кIIа с аб-

соJпотной погрешностью не более
n 13 кПа

Мера воrпrового .шсла

МВЧ-00ll) (рег. Nэ 67321-17)
-спекгра.lьньй дrап:tзон по
шкале волновьD( rшсел:

от 3l00 до 537 cM'l;
пределы доrryскаемой абсо-
;потной погрепшости вос-
произведенпя BoJIHoBbD( tIи-

сел, соотвfiствующ{х мини-
маJьным ординатам JпrI {й

прrryскаrпrя + 0,5 cM'l

Мера воrпrовьп< .шсел BRM
20б52) Фег. ]ф бlЗ40-15),
спекгра.пьньй ,щtап }оп вол-
нового .шсла от 12000
ло 4000 cM-l;
пр€деJIы доrryскаемой основ-
цой абсоrпотпой погрешо-
сти измеренl{я по.пос погло-
щения * 0 5 cM-t

Рабо.пrй эта.пон 2-го разряда по государ-
ственной поверочной схеме, утверждён-
ной приказом ФедераJьного агентства по
техяическому реryJIироваЕию п метроло-
гии N 2840 от 29.12.2018 кОб уrвержле-
нии Государтвенной поверочной схемы
для средств измерений лпrrЕы в диапа-
зоне от 1,10-9 до 100 м и длин Borпr в

дlапазоне от 0,2 до 50 Mror>.

спектраJIьпый дraшд}оп по EIKaле воJпlо-
BbD( tшсел: от 10250,0 до 537 cM-l;

предеJIы догryскаемой абсоJпотной по-
грешности восцризведения волЕовьD(
1шсел, соотвsтствующих мипимаJIьным
ордlнат.м линиЙ проrryскания + 0,5 cM-l

Вспомогательные средства
- оправка дrя мер#)

поверки:

для ыз)

п. l0 Определе-
ние метрологи-
ческID( характе-

ристик

l) 
да.тrее по тексту - Мера МВЧ-00l;

2) 
далее по тексту - Мера BRM 2065

изготовителем.3)

4

Таблица 3 - С пов

5.2,Щоrryскается применение других средств поверкп, не приведенньD( в табrпrце 3, но

обеспечивающих опр€деление метрологических хараJсIеристик поверяемого средства Езмере-

ний с требуемой то.дrостью.

Мстрлогические и технические требова-
ния к средствам поверки, необходимые дrя

прведения поверки

п.8
По,щотовка к

поверке и опро-
бование средства

измерний



б Требоваппя ýсловия) по обеспечению безопдспостп проведенпя поверкп
6.1 При проведении поверки следует собrподать трбования, устаЕоыIенные

ГОСТ 12.1.040-83, правилами по охране туда при экспJIуатаций элекгрустаIIовок, уклхцrными
в приложении к приказу Министерства туда и социа.тьной заIщrты РФ от 15.12.2020 Ns 903н.
Воздrх рабочей зоны должен соответствовать ГОСТ 12.1.005-88 при температуре помещеЕия,
соответствующей условияr.t поверки дIя легкrо( физических работ.

б.2 Помещение, в котором проводится поверкц должно соответствовать требованияrt

пожарной безопасностп по ГОСТ 12.1.004-9l и иметъ средсIва пожартушеЕIu по
гост l2,4.009-83.

6.3 При проведении поверки дол]кны быrь собподены требоваrия безопасности, приве-

денные в РЭ на спекгрометры.

7 Впешпий осмотр средства пзмерений
7.1 Проверку внешнего вида спектромегра прводят путем визуаJьного осмотра. Прво-

дят срarвнение фотографических изображений, приведенньD( в описании тппа на дапньй спек-

трометр, и образч4 представленного на поверку.
7.2 Провести визуа.пьtпй осмотр спекгрометра на отс}тствие видимьD( поврежденпй,

влияюIщ{х на его работоспособность. Убедиться в нtlJIичии маркировки с ясным укl}зaшием тItпа

и заводского номера спектрметра.
7.3 ПроверитЬ комIшектность спекгрометра (без запасшп частей и расходньD( материа-

лов) на соответствие требованиям, указанным в описании типа на данньй спекгрометр.

7.4 Спекгрометр сIштают прше,щим опершц{ю поверки, есJш:

- внешний вид спектрометра соответствует изображенилr.t, прпведённьш в описllнии ти-

па на даrrный спекгрометр;
- корrryс, внешние элемеЕты, элементы упрIвлеЕия и шrдlкации не повреждены;

- комплсктность соответствует раздеJrу <Комплеrспlость>, указанному в опис:lнии пша
на данньй спектрметр;

- маркировка спекгрметра содержит сведеншI о типе и заводском номере прибора,

8 Подготовка к поверке п опробовrпве средства измереrrнй

8.1 Опробоваrие спеIсгрометра прводится след/ющим обрдiом:

8.1.1 Проверить .oor"ei"on. условий окрухающей среды условиям, указанньпr в п. З.l
настоящей методrки поверки.

8.1.2 Подготовrть спеrгрометр к работе в соотвстствиш с РЭ,

8.1.з Вк;по.пrть спектрметр в соотвgтствии с Рэ, Вкrпочение электрического питaцlия

осуществJlяетсЯ сетевыМ выкIIючателем, расположенЕым на правой стенке спектрометра, При

Е:Iлитши элекгршIеского шlтzlнЕя загорастся светов!ц индикация сетевого вьлс.rпочателя. ,Щ.ля

устоЙчI.Iвой работы спекгрометра тебуется црогреть его во вкJIюченЕом состоянии не менее

i0 
"n". 

Заrrустrrь проФ:lммное обеспечение спекrрмегра (даJIсе - ПО), уст:tновленное на пер,

сональном компьютере.

9 Проверкr прогрrммпого обеспеченпя средствr пзмеренпй
9.1 СпектромеТры имеюТ ПО, установленвое на ПК, Проверку версии ПО осущестыIяют

следуюIщ{м образом:
- дtя спеIсгрометра модификаIщr спЕктР-о-сТ-1 вьшолняот последоватеJьности ко-

манд меню програJ\.rмы орUSлR <Справка>, кО программе...>. В открьвшемся окпе приведены

,*""r,o"*ri ПЬ, илекгификаIгrонное наименоваrrие ПО, Еомер версии (идентифш<шrиопшй

номер) ПО;
- для спектрометра модификации СПЕКТР-о-СТ-2 вытlолняют последоватеJIьности ко-

манд менЮ прФаммы FSрс <Справка>, кО программе..,>. В открьвшемся окне приведены

n*r"ror*n" ПО, плеu.пфп*чцоойrrо" наимоItовапие ПО, номер версии (идентификачионшпi

номер) ПО.

5
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9.2 Спекгромегр сшlт:Ется прошедIшм операцию поверки с положительным результа-
том, если идентификационныс данные ПО соответствуют зЕачениям, приведенным в таблице 4

или 5.

Таблица 4 - спЕктр-о-ст-1даЕные по

Таблица 5 - даяные по спЕктр-о-ст-2

10 Определеппе метрологшческпх характерпстик средсгва измерений
10.1 Проверка спекграJIьного дпапазонr пзмереппй волповых чпсеJr, опредеJtепше

абсолютЕой погрешностп пзмеренпй волповыr чшсеJt

10.1.1 Проверку спекграJьного длzшllзона измерениЙ BoJIHoBbD( чисел совмещают С ОПе-

рацией определения абсоrпотной погрешносм измерений воrпrовьD( tшсел.

10.1.2 Убедиться, что условия поверки соответствуют требованияr.t, установленным в

п.3 настоящей методики поверки, с помощью средств измерений температуры, влФкности и

атмосферного дalвленt{я, указанньп< в таблице 3 или аяалоги,пrьп<,-lб.1,3 
дш проведения поверки спекгрметров модлфикации СПЕКТР-о-СТ-l и

спЕктр_о-ст-2 с блоком интерферометра ФСМ 2211, осн.цценЕьD( оптоволоконными зонда-

ми, вставить меру BRM 20б5 в измерительЕую K.mzlBKy зонда или присоединить оптоволокон-

ные кабели в держатеJь меры сле.ryющим образом:
- отсоед{нить оптоволоконЕые кабели от зонд4 как показано на рисунке 1 ;

ЗначениеИлентификационные дalнные (признаки)
oPUSИдентификационное нмменование ПО

8.9Номер версии (идентификационньшi номеф ПО, не ниже

Цифровой идеrrпrфикатор ПО

ЗначениеИденти данные (признаки)
FSресИдентификационное наименовшие ПО

4.3.1.15Номер версии (идентификационньй номер) ПО, не ниже
I_|ифровой идентrrфикатор ПО

Рисунок 1 - Проче,ryра отсоедtнения оtповолокоЕньD( кабелей от зондд

Е

ý
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- уст:lновить оправку с мерой в держатеJь, присоед{нить оптоволоконные кабеJш к
коJIJIиматорам держатеJlя, как показано на рисунке 2;

Рисунок 2 - Процедура установки оправы с мерой в держате.ть

l

; д_J
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)

а
?а

=Е

a

I

- присоединпlъ оIповолокоцные кабели к держатеrпо, закрыть щьш(у, как показапо на

рисунке 3;
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r-v=....- l

\

Рисунок 3 - Прочелура присоединения оптоволоконяого кабеля к держате.шо

Дш проведения поверки спекгрометров мо,щrфикации СIIЕКТР-О-СТ-2 с блоком ин-
терферометра Фсм 2201, Фсм 2202, Фсм 2211, оснащенньD( цртотIными измерштеJIьными

ячейками, устаповить положение, соответствующее измерению опорного (rryстого)) спеКrР4
при этом для приборов с одной прточной ячейкой, шток пневмоциJIинд)а долх(ен бьrгь в вы-

двиЕ}том положении, как показано на рисунке 4.
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Рисунок 4 - Процедура установки положенпя измерения опорпого (пустогоD спеюра

!ля спектрометров с несколькими проточными ячейками, напрrвJUпощlUI с ячейками
перево.щlтся в крайнее пижнее положение, KilK показапо на рисунке 5.
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Рисунок 5 - Проче,ryра перевода направJlяющей с ячейками в крйнее ншrоrее
положение

YcTaHoBrrTb меру МВЧ-001 в измеритеJБкуrо ячейку спекгромегра мо,щфш<ации

СIIЕКТР-О-СТ-2 (с блоком интерферметра ФСМ 220l, ФСМ 2202) иJш меру BRM 2065 в из,
меритеJIьIтую ячейку спекгрометра модификации СПЕКТР-О-СТ-2 (с блоком интерферометра
Фсм 2211).

10.1.4 Провести измерения волновьD( Iшсел пиков спекгра меры BRM 20б5 для спек-

тометра модификации CIIEKTP-O-CT- l с использованием ПО OPUS.
10.1.4.1 Нажать кнопку (допоJIнительпьй сбор данньD(D (см. рисунок б).
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Рисунок б - Кногп<а <допоrппrтеrьньй сбор д лIьD(D

l0.1.4.2 В отцрывшемся окне кИзмерние> накатъ кЕоIIку (загрузить) (см. рисунок 7).

Е

*..ryэ*е j

10.1.4.3 Выбрать файл эксперlпrсшга (МАТRD(-F_FiЬrеl J(PM> и нalкатъ rcrошry (от,
крьrть> (см. рисунок 8).

J о*л tlr,т,я.ti }.д Qоа }tтa_ qф.6rrт.,. е.п MFEi. l1с,rаъ Hr

]

I а - iл^ лЕ!: r,r -с liя
л

l

r_ i д--.* щ l,_Ф, !}Ф!ý 1 п,..+*+э.р,+r | э*] +", l rr-_.*
l

Рисунок 7 - Кнош<а <<загрузить>
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Рисунок 8 - Кпоm<а коткрьггь>

10.1.4.4 В закJI4д(е к,Щопоrпштеrьные параметры)) установЕтъ р lрешение 2 cM-l и вре-

мя ск {ировtшия образца 64 скана. В строке <Путь> указать ,щреюорию, в которй будет со-

хршrён спекгр (см. рисунок 9).

l

l

l
l

l

lFlE

Рисунок 9 - ,Щирекгория, в которой будЕт сохранён спекгр
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10.1.4.5 В закJIадке (Спекгромет)) в стоке (Канал измереIrияD вьбрать соответству-
ющий KaHa.ll измеренd (см. рисунок l0).

Рисунок l0 - Выбор соответствующего KaHa.lla измерений

10.1.4.6 В закJIаJше KBasic> ввести имя образца в строке кИмя образца> и нФкать кноп-
ку <Фон, о.щоJryчевой спектрD (см. рисунок l1).

обФ rirrФф б9jоц. l,..to оrcбсф. ьý ir.9. 8.r.a.я t]YФ.r(. c}Ja
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8Ф ф.aо.i.lя

|Щrлq-r io'c,

Е Cs,F.ip l r*._..* п!.фф..а.. 9Ir. 
'rF|

'..r:..>t--

r

Ег----

9ФФФ.р6.

, , о.UФоJt*
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l,t
Зlдr. 9rr

Е В..,с i Е дrэл,,а.ь.а,ю:пtrв l Е С,-а!-.rD 
I

Пр.обо.sФа... 9!Fa ЕЛ*}

зсi.9а"аi зrр!р?ь ! чАтяцf_Fь.! )Фr.

Пяь WИ9

9ol фФ4,5.a €.Еr!

ПDоa. с,rФ,!,r..ф .'Е.в

..-
Рпсупок l l - Кнопка <ФоЕ, однолr{евой спекгр>

l0.1.4.7 После регисцаIIии фона нажать кношry (Прб4 одrолучевой спекгр> (см. ри-
суЕок l2).

dЕ ltlФi aф&t- tlй оrфd 
'lч.ь 

i.9c !-gar. я.r!*. clG.

l
EEl

-

зiDй | *- I

ваЕ i lt!.Б*ЕФф i rс_**"D, l-*.- .Ъ-arФ.*.IrЕ'lЭ|

}.Е-й -a-t-4l цlЯ a_aarllвa

*.,t .Ec. F&-ф

Рисунок 12 - Кнопка <Проба" оддоrryчевой спеrгр>
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10.1.4.8 По оконтIаЕии сканирв!lния спекгр :втоматически выводится на экран под-
кJIючеЕного к спекгрометру IIК (см. рисунок 13).

rfйlпФr@Ф@Еý ýOr*rЕсЕl!Ф!вФ

Рисунок 13 - Вьведенньй Еа экрап спект

-

ь.Еru

rE?E*!rbцld

'l,-.Foý-ф*fri|ýr9оaФ a.t9cD ФЁ.

Е.ФФЕа6..i.в
(ФФ..Фйrr.a.aФr

trф.м,r,D.

'ж,_.-lшlQrr?Аý/aЕо*!.
ЕD.*.q-azЕФ
lЬ.."ффgiФФ

lЕrйоffi.ffiй

ЁrrDaft. -q. ,*Ф оЕtр.

Рисунок 14 - Вкладка <Выборка пиков>

l0.1.4.9 ДIя определеЕrlя и вывода на экран соответствуюIще пикам воJшовые Iшсла в
меню <<Ана.ltиз> выбрать вшr4дсу <Выборка пиков> (см. рисунок l4).
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l 0. 1.4. l 0 Во вкладке <Perю,rM> выбрать <Направление пиков>>-<Автоматически>, <Ме-
тод поиск пиков><<Стаtrдартяый>, <Табrmца пиков - Заменить>. Нажать <Поиск пиковD, послс
чего на экрапе отобразятся значенrrя воJIновьD( Iшсел ди пя,rtов спекгра (см. рисупш l 5, 16).

Рисунок 15 - Кнопка <Поиск пиковD

Рисунок 1б - Огображаемые значепия BoJIHoBbD( tшсел

фrя вьведения на экран списка пиков в виде табrшцы, в окЕе <Навигатор OPUS> вы-
брать <РЕАКý> и правой кнопкой мьшш.r выбрать <Показать список пиков> (см. рисунок 17).
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Масцтаб

Рисунок 17 - Вклажа кПок&lать список пиков)

10.1.5 Повюрrгь действия, опис tныевп. 10.1.4, ещё 4 раза.
10.1.6 Провести измерени;I волновьD( чисел пиков спекгра меры МВЧ-00l дIя спекгро-

метра модификации СПЕКТР-О-СТ-2 (с блоком интерферметра ФСМ 2201, ФСМ 2202) шш
меры BRM 20б5 дя спектрметра модлфшtаци СIIЕКТР-О-СТ-2 (с блоком интерферметра
ФСМ 221 1) с испоJьзованием ПО FSрс.

10.1.6.1 Задать в ПО FSрес в паrrеrпr <<ИзмеренияD спекгромФра параметры измерншй:
- в графе кРехим> указать прrryскшrие <ПроIryскание));

- в графе <Доапазон> указать грдrицц .цдапаtоЕа измернd воJIновьD( Iшсел, соответ-

ствующп дrапазону измерний меры и мо.щфп<ацш спектрметра СIIЕКТР-О-СТ-2 (ФСМ
2201, ФСМ 2202, ФСМ 22l l);

- в графе <<Разршение> указать разрешение в завпсимости от модификшп,rи: 1,0 cM-l

для ФСМ 220l, 0,5 cM'l дlя ФСМ 22О2,2,0 cM'l дtя ФСМ 22l l, соответственно;
- в графе <Сканов> указать коJшчество скшrов равное 20;

- в графе <Спеrгр сравнеЕия)) указать <Обпщй>;

10.1.6.2 Провести измерения спекгра сравнения. Спекгр сравЕенЕя сним:lют при пустом

кюветном отделе спекIрмсгра. .Щ;rя этого убедlться, чго юоветнълi отдел спекгрометра rryст. В
По нажать кнопку <Пуск>. Есrш в панеrш кПараметры эксперимеЕтаD уст:tновлен флажок <За-

прашиватъ образецD, то перед Еачалом скаЕцрвllншI будег вьведев запрс <установитt обра,

зец срarвнения). После этого необходимо нажать rcrопку <ОК>.

10.1.6.3 Щшrее программа вывод{т запрос <Установите измеряемьй образец>. Необхо-

димо устаIrовИть в кюветное отделение спекгрометра меру МВЧ-00l дrя длапл}опа измершrй
волновьD( tшсел от 3090 до 537 cM-l иJIи меру BRM 20б5 в дlапазоне измерний от 10250

до 5130 cM'l и нажать rшопку <ОК>.
10.1.6.4 По окончанию измерний записать в протокол поверки измеренные значения

волновьD( tшсел дш меры МВЧ-001 иJш меры BRM 20б5, соответствующих минимrulьным ор-

динатам rшний пропускания меры, указанным в пртоколе поверки Еа меру.
10.1.б,5 Повторить измерения меры МВЧ-00l п;ш меры BRM 2065 еще 4 раза.
10.2 Провестп обработку резуJьтатов измерений в соотвЕтствии с п. 1 l .

11 Полгверэцдевпе с(ютветствшя средства хзмереппfi метрологпчесlспм требовдпtrям

11.1 Обрrботка результатов rrзмереппй волповыI чисел

11.1.1 Paccт,rTaTb средrее арифметическое значение каждого волнового .п:сла f; для

каждой меры по формуле:
оj=п-.J

- Li=t vlvГт (l)
i

где vi - звачение воJIнового .плсла, cM'l, соответствующее минимаJIьным ордlнатlм JIи-

ний пропускаrrия меры i-го пика спекгра приj-м измереЕии;

п - tшсло измерений, равное 5.

F|аэtлгатор OPUS s

Ei "Test,22"'|
з l ,l
!9 l-г-ql_.

- }JlE.FulЦccess
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l1.2 Спектрометр сIlитается вьцержllвшим операцию поверки с положитеJIьньш резуJъ-
татом, если:

- спекгра,тьньпi д{апазон измерений воJп{овьD( tIисел для модлфикации СПЕКТР-О-СТ-1
состzлвJIяет от 10250 до 5130 cM-l;

- спекгральньй дrапазон измерншi BoJIHoBbD( Iшсел дrя модlфикации СIIЕКТР-О-СТ-2
с блоком интерферметра ФСМ 2201 и ФСМ 2202 составляет от 7310 до 537 cM'l;

- спектральный диапазон измерений BoJmoBbD( tIисел дш мо,щrфикации СIIЕКТР-О-СТ-2
с блоком интерферметра ФСМ 221 l составrrяет от 10250 до 5130 cM'l;

- абсолютная погрешность измерний по шкале волновьD( чисел в диaшазоне BoJIHoBbD(

чисел св. 5130 до 537 cM-l не превыrпает +1,0 cM-l;

- абсоJпотнм погрешность измерений по шкале BoJIHoBbD( !шсел в диапазоЕе воJIЕовьD(

rшсел от 10250 до 5130 cM-l вюIюч. не првьппает +3,5 cM-t

12 Оформлепие резудьтатов поверкtr
12.1 Результаты поверки оформляотся пртоколом поверки. Рекомен.щ/емая форма про,

токола поверки приведеЕа в приложении А. Пртокол может храниться на электонЕьD( носите-

JIях.

l2.2 Спекцометры сtштаются прше,цrrп{ми поверку с положитеJIьным резуJIьтатом и

доIryскiiются к применению, если все операции поверки прйдеЕы с положительным резуJьта-
том, а такхе собJподены требования по зшщrте средства измереяий от несанкционирванЕого

вмешатеJIьства. В ином сlryчае спекгромФры сщлтаются прошедшrми поверку с отицатеJьным

резуJIьтатом и не доIryскalются к применению.

l2.3 По заявлепию вJIадельца средства измерний иJtr{ Jшщц предстzlвившего его на по-

верку, с yreToM требований мgгодrки поверки аккредитомнное Еа поверку лицо, провод{вшее

поверку, в сrryчае пололштеJIьньD( результатов поверки (полгверждено соответствие средства

измсрепий метрологическим трбоваrrияrr) вьцaЕт свидетельство о поверке, оформлешIое в со,

ответствии с цФоваrилr.tи к содержанию свидетельства о поверке, утверхденными приказом

Министерства промышлеЕЕости и торговJш Российской Федерации от 31.07.2020 }lb 2510,

Ншrесение знака поверки на спекгрометры Ее пре.ryсмотено.
l2.4 По зашленпю вJIадеJIьца средства измерний иJпr JпIцц представившего его Еа по-

верку, с yreToM трбований метод{ки поверкп аккредитовапное на поверку лицо, прводЕвшее

поверку, в сJryчае отицатеJIьньD( резуJIьтатов поверки (не полгверllс,дено соответствие средства

измерений метрлогкческим требоваllияrr) выдaЕт извещеItия о непрпгодlости к применепию

средства измерений.

11.1.2 Расс.штать зЕачение абсоrпотной погрешности ДV каждой серии измерений по
шкале волновьIх числе для кФIцой линии по формуле:

Ьу =vi-Уоt Q)
где vоi - действитеJIьные значения JппlIЙ прпускания спеюра' cм'l, указлшые в про-

токоле поверки на меру BRM 2065 и;пr МВЧ-00l.
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l2.5 Сведения о результатах поверки (как положительные, так и отрицательные) пере-

даются в Фелера.rьный информачионньй фонл по обеспечению единства измерений.

Начальник отдела Д-4

Начальник сектора отдела .I|-4

Ведуший инженер отдела Д-4

Иванов А.В.

Грязских Н.Ю.

Зябликов .Щ.Н.
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Прплоlкеппе А
@екомендlемое)

к МП 023.!4-25 кГСИ. Фурье-спеrсгрометры шфракрасшlе СIIЕКТР-О.
Методrка поверrcr>

Форма пртокола поверки

инфрмрасные СIIЕКТР-О, рег. номер

Молифrкачия:
Тип шrгерферметра:
Заводской номер:
Год вьпrуска:
изготовrrтеrь
владелец Си:
Применяемые средства поверкв:
Место прведеЕия поверI<и:

Применяемая методIка поверки:

Условия поверки:
- температура окружающей сре.щr, ОС

- относительная влалсlость воздп<а" %

- атмосферное давленпе, кПа
Проведение поверки:

l, Внешпй осмот средства измер€ний:
2, Подготовка к поверке и опробование средства измер€ттий:

3. Проверка прграммного обеспечения срдства измерний:
4. Опрделеrие метрлогшIе€ки)( харасгершстик ср€дства измервий:

Таблица А.1 - Табrшца измерний воrпrовьп< ,пrсел

Значения рабочего диапазона волнового Iшсла дlя меры Мера

Мера BRM 2065*, cM'l

мвч_001/

1

2

J

4

5

Vgi .;, cM-l

Дv, cM-l
* - значения из пртокола поверки дп меры воJIнового тшсла

(наrпrенование, тип СИ и мощфшаIпаи в соответствии с описанием типа, в е.щнственном числе, регистрацион-
шIй Nэ)

МП 023.Д4-25 <ГСИ. Фурье-спеIсгромегры инфра-
красные СIIЕКТР-О. Мего,ща поверки>

У-; сц-l
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Таблица А.2 -

5. Зак;почецие по резуJътатtlм поверки:
По результатам поверки средство измерний Фурье-спекгрометр инфракрасньй
спЕктр - о Ns соответствует (не со-
ответствует) метрологическим характеристика {, ука}:lнЕым в описilнии типа средства
измерений, и признается приго.щым (не пригодъш) к прп,rенению.

Начшrьник отдела: ,Щата поверки:

Подrrись Фами-шrя И.о.

Поверитель:
Подrrись Фами.шя И.о.

Результат
(соответствие)Ме,грологические характеристики

Тробовшrия по
описaшию типа

полчqенные
значения

Спектршьньй д.rшtазон измерений
вошrовьп< wrсел, cM'l
модификация СIIЕКТР-О-СТ- 1

модлфикаrщя СIIЕКТР-О-СТ-2 с блоком
интерферометра:
- Фсм 2201
- Фсм 2202
_ Фсм 2211

от 7310 до 537
от 7310 до 537

от l0250 до 5130

+3,5

+1,0

Пределы доrryскаемой абсошотной
погрешности измерений по шкале

-lBoJIHoBbD( tIисел, см '

- в,щlапазоне BoJпloBbD( чисел св. 5l30
_lдо)J/см,

- в диrшазоне BoJIHoBb,D( IIисел от 10250
до 5130 cM-t вк.тпоч.

от 10250 до 5130


